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ОТЧЕТ 
         за дейността на кмета на община Тунджа и неговия екип 

                      за периода януари – ноември 2006 година  

 

           Уважаеми дами и господа, 

      

        Измина още една година, през която заедно с ръководния екип, 

отговорно и с професионализъм продължихме да работим за реализиране 

на принципите и ангажиментите, залегнали в предизборната ми програма. 

        Благодарение на вашето доверие и  подкрепа, през 2006г. проблемите 

на безработицата, подобряването на социалната и техническата 

инфраструктура, осигуряването на финансова стабилност, създаването на 

благоприятна бизнес среда се решаваха успешно в името на добруването 

на цялото население на общината.  

       Нови измерения получи партньорството с младите хора. 

       В отговор на поетите ангажименти, с по-голяма загриженост 

подходихме към решаване проблемите на  децата, младежите, възрастните 

и хората в неравностойно положение, за да се чувстват добре в своята 

община. 

       Уверен съм, че всички заедно работихме и ще продължим да 

работим за превръщане на община Тунджа в желано място за живеене и 

реализация, за преодоляване предизвикателствата на времето. 

 

       ФИНАНСОВА ПОЛИТИКА 

         

Основните моменти във финансовата политика на общината  през 

2006 г. бяха насочени в следните направления:  

 запазване на достигнатото ниво на предлаганите от общината  

публични  услуги; 

 модернизация и реконструкция на уличното осветление; 

 разширяване  обхвата на социалните услуги;  

 подобряване на техническата инфраструктура; 

 подкрепа на малкия и средния бизнес; 

 прозрачно и достъпно управление; 

 икономическо развитие и създаване на предпоставки за увеличаване  

на заетостта; 

 подготовка  за присъединяването ни към Европейския съюз.  
     През годината, изпълнението на бюджета като основен финансов план 

на общината, се извършва в условията на продължаваща финансова 
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децентрализация. Местната изпълнителна власт акцентира върху 

законосъобразното и ефективно разходване на обществените ресурси. 

Целта  е чрез бюджетния процес да се осигурят стабилност и достатъчност 

на публичните услуги. Бюджетът се изпълнява в условията на прозрачност 

и чрез механизми за финансово управление и контрол, както и 

разширяване на гражданското участие и контрол.  

Към 30.11.2006г.  бюджетът на Община Тунджа е в размер на  9 042 

х. лв. или с 2 291 х.лв. над  първоначалния план приет от Общинския съвет. 

Към края на месец ноември изпълнението е  близо 8 840 х.лв. По прогноза 

приходите от бюджета за 2006г. ще достигнат размер близо 9 580 х.лв. 

 Нов момент във финансовата политика е поставеното през  септември 

2005 г. начало на процеса на администриране на местните данъци и таксата 

за битови отпадъци. Резултатите през настоящата 2006 година показват, че  

общината много по-добре администрира тези приходи - повишиха се с 22 на 

сто спрямо 2005 г. 

Финансовите резултати през тази година, съпоставени с предходната,  

показват, че  бюджетът на Общината нарастна от 7 117  х. лв.  на 9 млн.лв. – 

ръст от  близо 30 %.  

 

С П Р А В К А 

за собствените приходи за 2006 г. 

Видове приходи Отчет 2005 Прогноза 2006 Разлика 

+ 

1. Местни данъци    319 153   390 000 70 847 

2.Неданъчни приходи 1 419 222 1525 000     105 778 

          всичко 1738 375 1 915 000     176 625 

 

Данните от таблицата показват, че собствените приходи на общината 

от 1 738 375лв. за 2005 г., нарастват на 1 915 000 лв. за 2006г., т.е. с близо 9 

на сто. 

 

ИНВЕСТИЦИОННА ПОЛИТИКА И СТОПАНИСВАНЕ НА 

ОБЩИНСКАТА СОБСТВЕНОСТ 

 

            Основните цели на общината в реализирането на инвистиционната 

политика са: разширяване на техническата инфраструктура и 

благоустрояване в населените места; поддръжане на общинския сграден 

фонд и реализиране на  дейности по опазване на околната среда.  

Осигурените през 2006 г. средства за текущи и основни ремонти на 

сгради и съоръжения – общинска собственост, са в размер на 2 526 428 лв. 

По дейности тези разходи се разпределят: 

 За общи държавни служби – 83 394 лв. Извършени са ремонти в 11  

кметства и в сградата на общинската администрация. 
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 За образование – 358 184 лв. Продължена бе тенденцията от 2005 г. за  

основни ремонти в перспективните учебни заведения – училища: 

с.Скалица, с.Веселиново, с.Завой и с.Тенево, както и ЦДГ с.Маломир и 

с.Кабиле. Извършени са текущи ремонти на 12 училищни сгради и 13 

сгради на ЦДГ. 

 За здравеопазване са разпределени 6 895 лв. за основен ремонт на 

здравните служби в селата Генерал Тошево и  Голям манастир. 

 За социално осигуряване са заделени – 64 580 лв. Тези средства 

представляват дяловото участие на общината по втория етап на проекта за 

изграждане на “Дом за стари хора” с. Болярско, който е на обща стойност   

456 855 лв.  

 Инвестиционните разходи за културата са 178 670 лв. Извършиха се 

текущи ремонти на 11 читалища в общината. Изградена беше нова 

конферентна зала в читалището на с. Бояджик.  Осъществен бе основен 

ремонт на фасадата на читалището в с. Скалица и изграден подход за 

улесняване достъпа на хора с увреждания. Това стана възможно след 

спечелен проект по програма „Красива България -2006” в размер на 62 484 

лв. 30 500 лв. от тях са от общинския бюджет. 

 Благоустройствени и комунални дейности - разходите са в размер 

596 х.лв. Най – голям дял от средствата са насочени към реализацията на 

проекта за „Енергийноефективна реконструкция на уличното осветление в 

населените места на общината”- 235 х.лв.. Това е най–мащабният проект, 

който общината финансира със собствени средства през 2006 г  

       През отчетния период се проведоха процедури за избор на доставчик 

на  осветителни тела  и за изпълнител на техния монтаж. С реализацията на 

този проект ще се повиши енергийната ефективност на уличното 

осветление в общината, ще се постигне по-високо качество на 

осветлението, ще се обезпечи безопасността на движението и ще се 

гарантира по-голяма сигурност на населението. 

     Проведе се публично обсъждане на проекта за  реконструкция на 

уличното осветление и частичното му финансиране чрез дългосрочен 

банков кредит в размер на 400 х.лв. Проектът получи подкрепата на 

местната общност, предстои неговото обсъждане и очакваме одобрението 

на общински съвет на дълговото финансиране. По разчет реализацията на 

реконструкцията трябва да приключи до средата на  2007 година.  

По традиция  най-много средства ежегодно се  влагат  в ремонти,   

реконструкция   и   изграждане   на   пътища   и  улици. През 2006 г. те са в 

размер на 1 073 309 лв. От тях 289 500 лв. са осигурени от републиканския 

бюджет за ремонт на общинската пътна мрежа. През тази година с тях бе 

завършен ремонта на гара Тенево – с.Маломир, започнал през 2005 г. със 

средства от „ПИП” ЕАД. Извършиха се и необходимите ремонти по път 

Миладиновци – Крумово и път с.Маломир – район Коневец. Подготвен бе 

и работен проект за 2,5 км от път район Скалица – с.Миладиновци. 
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Извършени бяха  асфалтови кърпежи и чакълиране на улици в населените 

места, за които не достигнаха средства за ремонт през 2005 г. и на такива, 

за които се появи неотложна необходимост. Тяхното финансиране се 

извърши със собствени средства  и средства от МРРБ на обща стойност 

554 х.лв. 

Изградиха се нови автоспирки в две населени места - Бояджик и 

Крумово и предстои -  в Голям манастир. 

През периода бяха извършени значителни разходи по обезпечаване 

на дейности по управление на отпадъците.  

За поддръжка на депа за битови отпадъци са изразходени 73 747 лв.,  а  за  

закупуване  на  нови  съдове – 45 000 лв. Съдовете ще са необходими при 

въвеждане на организираното сметосъбиране и сметоизвозване през 

следващите години.  

През настоящата година за преодоляване на последствията от 

стихийните бедствия бяха осигурени средства в размер на 176 457 лв от 

Постоянната комисия за защита на населението при бедствия, аварии и 

катастрофи към Министерски съвет. Нанесените щети през 2005 г от 

проливните дъждове бяха частично преодолени. Средствата се разходваха 

за : 

 възстановяване на мост над дере с.Дряново – 24 686  лв; 

 помпена станция за питейна вода с.Скалица , м.”Инолии” – 9 479 лв; 

 възстановяване на отводнителен канал с.Маломир – 22 110 лв; 

 възстановяване профила на дере с.Гълъбинци – първи етап – 119 989 

лв. 

През 2006 г. продължихме да търсим възможности за привличане на 

външно финансиране за най-важните обекти в общината. През месеците 

септември и октомври бяха одобрени два от  най–големите ни проекти: 

 по програма САПАРД – „Изграждане на канализационни мрежи в  

селата Роза, Кукорево и Веселиново” на стойност 1 945 320 лв. ; 

 по програма ФАР „Схема за рехабилитация и възстановяване  след  

наводненията” – „Възстановяване на мостове, диги , защитни съоръжения 

и профила на дере с.Бояджик” на стойност 413 000 лв.         

През 2006 г. стартира реализацията на Програма „Партньорство с 

бизнеса и местната общност”. За целта в бюджета са разчетени 40 хил. лв. 

По програмата бяха финансирани 25 проекта на обща стойност 89 725 лв , 

от които дяловото участие на партньорите – фирми и физически лица, е 

46 905 лв. 

      Основно проектите са в следните направления: ремонт на чешми и 

водопроводи, тротоарни настилки, огради, гробищни паркове; изграждане 

на детски кът и пешеходна алея; благоустрояване на терени  и др. 

        Резултатите от изпълнението на програмата са със значим ефект и 

предвиждаме през 2007 г. да продължим да работим в тази посока. 



 5 

 

Настъпилите промени в нормативната уредба, касаещи адаптиране 

на  обществените сгради и съоръжения в съответствие с изискванията за 

достъпност на хората с увреждания, поставиха нови задачи пред 

администрацията . Извършени бяха огледи на  сгради на кметства, 

читалища, здравни служби и др. в населените места с най- голям брой 

инвалиди и се остойностиха необходимите ремонти за изграждане на 

рампи и подходи. За 2007 г. ще са необходими средства в размер на 

195 000 лв., за които сме отправили искане за осигуряване от държавния 

бюджет.  

Особено внимание се отдели на освидетелстваните като опасни от 

самосрутване сгради общинска собственост и на частни лица. Извърши се 

преглед във всички населени места, вследствие на което са уточнени 31 

сгради за премахване и 13 - за ремонт. От тях общинска собственост са 18 

сгради. Набелязани са мерки за тяхното ремонтиране и разрушаване през 

2007г. Средствата ще бъдат осигурени  от бюджета на общината.    

За реализиране инвестиционната и културна политика на общината 

са разработени проекти за участие   в международни  и национални 

кампании и програми като: 

 „За чиста околна среда”, организирана от Министерството на 

околната  

среда и водите. С експертното съдействие на общината са разработени 13 

проекта на тема: „Почистване, възстановяване и облагородяване на 

замърсени с отпадъци площи и инициативи за разделно събиране на 

отпадъци в населените места”. Одобрени са 6 проекта на обща стойност 30 

х. лв. за селата: Симеоново, Веселиново, Безмер, Овчи кладенец, Калчево и 

Дражево. Одобрени са също така 2 проекта на обща стойност 4 х.лв. на ОУ 

„Св.св.Кирил и Методий” с.Дражево и ОУ „В.Левски” с.Тенево. 

 Програма  ФАР - „Трансгранично сътрудничество България –  

Турция”. Одобрен е проект „Енциклопедия на местния /музикален и 

песенен / фолклор на стойност 41 539 евро. На този етап дейностите по 

проекта се изпълняват. 

 Програма ФАР - Разработен и внесен е проект в Министерството на  

икономиката и енергетиката  „Предварително проучване за изграждане на 

индустриален парк Тунджа” на стойност 25 х. евро.  

 В началото на годината инициирахме идеята за изграждане на 

Индустриален парк на територията на Община Тунджа. В резултат на 

усилената работа на администрацията бе създаден идеен проект, който 

предвижда парка да се изгради на площ от 1030 дка, обособена в 3 зони в 

близост до бъдещата автомагистрала „Тракия”. 

 Проектът бе представен на общественоста и медиите. 

 С голям успех идейния проект за Индустриален парк Тунджа бе 

представен на международното изложение „ЕКСПО РЕАЛ”, което се 

проведе в гр. Мюнхен, Германия.  Един от четирите индустриални парка в 
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България, които ще се изграждат на „зелено” и реализацията му се 

подкрепя от Министерството на икономиката и енергетиката. 

 Не закъсня и интереса от страна на потенциални чужди инвеститори. 

 През 2006 г. продължи работата по изготвянето на Общински план за 

развитие на Община Тунджа за периода 2007 – 2013 г. Извърши се 

мащабна работа по съгласуването му с всички заинтересовани страни. Бяха 

организирани обществени обсъждания. В резултат на това се начертана 

визията за развитие на Община Тунджа и определени приоритетите за 

нейното развитие за периода 2007 – 2013 г.  

 На последната редовна сесия на Общински съвет Тунджа, Общински 

план за развитие на Община Тунджа за периода 2007 – 2013 г. се прие с 

Решение № 486 от 22 декември 2006 г. 

   

Общинската собственост е един от важните източници за 

осигуряване на финансови приходи на общината. Ефективното 

управление, стопанисване и стриктно прилагане на законодателството в 

областта на собствеността зависят изцяло от предприетите навременни 

мерки и взети целесъобразни управленски решения.  

През 2006г., със средства от бюджета, община Тунджа поддържа 

близо 136 учебни  заведения  и обекти – 18 детски градини, 15 училища,  

34 кметства и 9 населени места, 16 здравни кабинети в училищата, 1 

ансамбъл, 40 читалища и други. 

Към 30.11.2006г. са реализирани общо 78 сделки с общинска 

собственост, като общият размер на приходите от продажба на нежилищни 

имоти и земя възлизат на 515 х. лв. По-значими са сделките за продажба на  

училищата в селата : Миладиновци, Меден кладенец, Симеоново, Межда и 

сградите на ЦДГ в Калчево, Стара река и др. 

          Общо приходите от стопанисване и разпореждане на общинската 

собственост към настоящия момент възлизат на 917 х.лв., което е 50 % от 

собствените приходи. Благодарение на това увеличихме възможностите да 

инвестираме в значими за общината обекти, отнасящи се към нейната 

техническа инфраструктура. 

 През 2006г. проведохме общо 13 търга за продажба на 81 обекта и 

движими вещи и 13 търга за отдаване под наем на 122 обекта. В резултат 

на това сключихме: 

 13 договора за отдаване под наем на язовири при годишна наемна  

цена 35 969 лв.; 

 16 договора за наем за 2 797 дка земеделска земя и 3 договора за   

аренда за 198 дка земеделска земя  при  годишна наемна цена 13 506 лв.; 

 83 договора за наем на помещения и сгради, в това число 58  

договора с лични лекари и стоматолози, обслужващи нашето население;  

 6 договора за наем на общински жилища; 
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 съставени  нови  328 акта за общинска собственост, с които общият 

брой на актуваните собствени имоти,  достигна 2 334 броя.  

 През 2006г. са реализирани 78 сделки за продажба на сгради, дворни 

места, земеделски земи – общинска собственост на обща стойност 467 161 

лв.  Продаваме само излишния или сграден фонд, чиято поддръжка е 

непосилна за общината.  Целта на тези продажби е не само увеличаване на 

собствените приходи и запазване на построеното в предходните години, но 

и създаване на предпоставки за развитие на малкия и среден бизнес и 

разкриване на нови работни места. На принципа на равнопоставеност 

привлякохме както наши, така и чуждестранни инвеститори.  

        Активизирахме  работата по управлението и разпореждането с горите 

– общинска собственост, разположени на площ от 15 877 дка. 

Предоставихме, чрез търг  на бизнеса за промишлен дърводобив общо 

1543 м. куб., главно тополова и в частност иглолистна  дървесина,  на обща 

стойност 60 643 лв. В изпълнение на заложената социална политика 

предоставихме общо 2 134 м. куб. дърва за горене на стойност около 21 лв. 

на м.куб. за хората в затруднено материално положение , за майките с 

малки деца, за инвалидите и крайно нуждаещите се. Залесихме нови 9 400 

бр. тополови фиданки на площ от 171 дка в района на с. Ханово. 

        През отчетния период продължи работата по отдаването на  язовири-

общинска собственост, за развитие на  сладководното рибовъдство. С 

наетите нови 13 бр. язовири, общият брой на дадените  на концесия и под 

наем язовири достигна 59, с обща площ  7 753 дка. Приходите  от тях ще 

достигнат 180 000 лв.  Освен задоволяването на  потребностите на нашия 

пазар от риба, рибовъдният бизнес заема важно място и в доставянето й на  

пазара в България. Част от продукцията  се реализира в 

чужбина.Осигурени са и се поддържат 100 работни места при добри за 

региона доходи. 

       Търговското обслужване на населението се осъществява  в общо 385 

търговски обекта. В тях е осигурена работа на 700 души. Всички обекти  на 

територията на общината са категоризирани. Изграденото звено за защита 

на потребителските интереси извърши проверки на над 160 обекта, за 

което са съставени констативни протоколи и 6 акта за  установени 

административни нарушения съобразно Наредбата за реда и условията за 

извършване на търговска дейност на територията на община Тунджа. 

         Транспортното обслужване в общината се извършва по утвърдена  от 

областта схема, която включва 12 транспортни линии  с 92 маршрута. 

         Въпреки ликвидацията на основния превозвач през последните 

години - „Диана Бус” ЕООД, осигурихме ритмично  изпълнение на 

договорените  маршрути и  часови график. Пускането на новата линия № 

16 до с. Кукорево значително подобри обслужването на нашите граждани. 

         През отоплителния сезон на 2006г. създадохме необходимите условия 

за работа и функциониране на бюджетните учреждения : училища, ЦДГ, 
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кметства и клубовете на пенсионерите.Предоставихме 392т брикети, 338 т 

каменни въглища, 184 т дърва и газьол – 14 500л. 

 

        

 ИКОНОМИЧЕСКА ПОЛИТИКА 

 

 

     Съществено място в икономиката на общината заема отрасъл селско 

стопанство. По данни на Областна служба “Земеделие и гори” на 

територията на общината  са регистрирани 1 137 земеделски 

производители. 

     През 2006г. продължихме да се утвърждаваме като център за 

подпомагане на селскостопанските производители при решаване на важни 

за отрасъла въпроси. Традиция е провеждането  на бизнес- срещи с 

представители на производителни и преработвателни фирми, с участието 

на Министерството на земеделието и горите  и ръководството на 

парламентарната комисия  за земеделие и гори в Народното събрание. 

      Общината инициира среща с представители на агробизнеса от 

региона, съвместно с ЯТПП  и участието на учени от Одринския 

университет и на Одринската борса на тема „Развитие на органичното 

земеделие” 

        Следвайки общата тенденция на европейската политика в отрасъла 

като цяло, и в частност в селските  райони, общината организира обучение 

на два етапа по проект „Национална селска мрежа в България” с участието 

на представители на НПО, дружества и клубове от югоизточния район на 

страната. 

         Английската фирма „Грей фриар” прояви интерес да инвестира в 

общината производство на чесън. Вследствие на разяснителната работа и 

оказаното  съдействие от наша страна, стартира пилотен проект в 

с.Болярско за стопанската 2006 – 2007 г. 

           През настоящата година продължихме традицията за провеждане на 

регулярни срещи  с настоящи и потенциални инвеститори за обсъждане и 

решаване на важни за общината в областта на икономиката  проблеми и 

предложения. 

            По – значими са : 

 провеждане през м. април на  традиционен бизнес-форум на тема 

„Възможности за развитие на инвестиционния процес в община 

Тунджа”; 

 изложение “Произведено в община “Тунджа”, на което 17 фирми от 

общината представиха продукти на хлебопроизводството и 

сладкарството, винарството, производството на спиртни напитки, 

месопроизводството, гъшепроизводството, пчеларството, дърво - 



 9 

 

обработване и производство на мебели, производство на   обувки и  

дамски облекла  и др.; 

 откриване, с участието на зам. министъра на МИЕ,  г-жа Корнелия 

Нинова, на производствена сграда на “ Дама пика и Браун” ЕООД в 

с. Каравелово и  нова база на  ЕТ “КАН 2001 – Генчо Каназирев” в с. 

Кукорево;  

 Първа копка на  спортен комплекс в с. Кабиле. С изграждането на 

обекта от фирма “Симекс-Ямбол” ЕООД ще се възроди  

коневъдството и конния спорт в общината.  

         Установихме тесни и делови контакти с бизнеса , който работи на 

територията на общината. От  бизнес партньорите получаваме 

изключителна подкрепа за всички мероприятия, които организираме. 

Нашите ангажименти към тях са, прилагайки Закона за насърчаване на 

инвестициите и разпоредбите на други нормативни актове, уреждащи 

взаимоотношенията бизнес – местна власт, да създаваме благоприятни 

условия за развитие на бизнеса.   

      На територията на общината съществен принос за реализиране на 

икономическата политика имат: 

 “Палфингер прудокционстехник” ЕООД с.Тенево, където са 

разкрити нови 80 работни места. Към днешна дата работят повече от 

300 души. Възродено е изцяло  машиностроенето и  производството 

на хидравлични цилиндри. При пълното натоварване на 

производствените мощности на завода през т. г. са произведени 

общо 98 000 бр. хидравлични цилиндри . 

 “Български йогурт” ООД  през отчетния период са инвестирали 

680 000 лв. в производствени бази и техника. Разкрити са нови 30 

работни места.Фирмата  има лиценз и реализира по-голяма част от 

продукцията си на европейския пазар. 

 “Алианс-Агрикол – Алаг” ООД с. Окоп през настоящата година 

инвестира 500 000 лв. в производствени бази и техника. Разкрити са 

нови 20 работни места. Фирмата има лиценз и реализира своята 

продукция главно на пазарите на страните от Европейския съюз. 

Задоволява, също така, нуждите на нашия пазар от патешки продукти. 

 “Диана фиш 13 “ ЕООД с. Кукорево  инвестира 1 190 000 лв. в 

овцеферма за 1000 овце  в с. Асеново. Разкрити са нови 16 работни 

места.  

 “Дама пика и Браун” ЕООД  инвестира 375 000 лв.в цех  в с. 

Каравелово. Разкрити са 48 нови работни места. За първи път през 2006 

г. община “Тунджа” се нареди сред производителите на обувки в 

България. 
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 ЕТ”КАН 2001 –Генчо Каназирев” с. Кукорево инвестира 190 000 лв. в 

цеховете “Металообработване” и “Прахово боядисване”. Разкрити са  

нови  10  работни места. 

      През периода са осигурени нови 424 работни места от посочените 

стопански субекти. 

          

    

          

 СОЦИАЛНА ПОЛИТИКА 

 

В областта на социалната политика общината изведе като приоритет 

в общинския план за развитие 2007-2013г. предоставянето на социални 

услуги, съобразени с политиката на държавата и ориентирани към най-

уязвимите групи: хора с увреждания, възрастни хора, деца в риск и техните 

семейства, безработни.     

         Процесът на интензивно застаряване на населението и  увеличаването 

на относителния дял на хората в нетрудоспособна възраст, обоснова 

необходимостта от разкриване на Домашен социален патронаж в 

общината. В началото на годината беше разкрита услугата в с.Болярско за 

3 населени места - Болярско, Бояджик и Гълъбинци. Услугата стартира 

първоначално с капацитет  40 места. Поради  наличието на желаещи, 

техният брой се увеличи на 60, през месец ноември - на 80, като беше 

включено и  с. Безмер.  

По силата на действащото  законодателство, дейността “Домашен 

социален патронаж” е местна и изцяло се финансира от общинския бюджет 

от собствени приходи. Разходите за тази дейност през изтеклите 11 месеца 

възлизат на 57 645 лв., срещу реализирани приходи от такси близо 16 х.лв. 

        

    

 

         БЕЗРАБОТИЦА 

 

         Продължиха предприетите през последните години мерки за 

намаляване на безработицата и създаване на предпоставки за разкриване на 

нови работни места.  

В тази посока общината активно се включи  в подготовка на проекти  

по програми, финансирани от Министерството на труда и социалната 

политика.  

През отчетния период са разработени и утвърдени седем проекта по 

национални програми в социалната област: 

 НП „От социални помощи към заетост”                  -  142; 

 НП „Помощ при пенсиониране” в кметства 

          без бюджет                                                                  -    36; 
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 НП „Помощ при пенсиониране” в кметства 

с бюджет                                                                       -    23; 

 НП „Помощ при пенсиониране” в читалища             -      2; 

 НП „Асистент на хора с увреждания”-социален 

асистент                                                                         -    47;     

   НП „Работник аварийни дейности”                              -    48; 

   НП „Опазване на селскостопанската  

     продукция – 2006”                                                        -    27. 

          Обобщените данни показват, че чрез програми и проекти е осигурена 

заетост на  325 души. Към  01.12.2006г. по програми продължават да работят 

269 души. 

   Положителна тенденция за  преодоляване на безработицата е 

взаимодействието и тясното сътрудничество с бизнеса. 

           В резултат на разкритите през 2006 г. работни места в „Дама Пика и 

Браун” ЕООД-с. Каравелово и „Кан Учтехспорт” ООД – с. Кукорево,  се 

осигури допълнително работа на 58 души. 

           Това е една от предпоставките за намаляване на безработицата на 

територията на общината от 16.89% за 2005 г. на 13.72%  или 1 548 

безработни. Въпреки това, безработицата е проблем, който постоянно стои на 

вниманието на ръководството. 

           С решение на Общинския съвет се подпомагат лица и семейства, за 

които от общинския бюджет са усвоени  близо 5 х.лв. 

 

    ОБРАЗОВАНИЕ И ГРИЖА ЗА ДЕЦАТА 

 

    Приоритетите през  2006 г. в това направление са:  

●  Децата и учениците – грижа и отговорност на общината. 

   Осигуряване на равен достъп до образование и успешна реализация. 

● Оптимизиране на училищната мрежа, с цел подобряване на учебно-

възпитателния процес и обучение в самостоятелни паралелки.  

● Опазване и подобряване на материалната база в училищата и детските 

градини.  

●  Максимално запазване на учителските работни места. 

●  Повишаване квалификацията на педагогическите кадри.  

● Сътрудничество между всички, свързани с образованието държавни 

институции, учители, родители, работодатели, синдикати и НПО. 

 

  Дейностите за реализиране на тези приоритети са: 

 

● Социална политика, която създава условия за подобряване на обхвата и 

повишаване на посещаемостта в училищата и детските заведения; 
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● Прилагане на социално поносими и платими такси в детските заведения, 

като разликата до размера на реалните разходи, която е средно 86% , се 

субсидира от общинския бюджет; 

●  Осигуряване на закуски на учениците от  IV  до  VIII клас; 

● Прилагане на програмата “Чаша топло мляко” на Министерството на 

труда и социалната политика; 

●  Осигуряване на транспорт на пътуващите ученици, като през 2006г. се 

разшири обхватът на учениците, превозване със специализиран транспорт; 

● Предоставяне от Министерството на образованието на нов 30- местен  

училищен  автобус;  

● Осигуряване на безплатни учебници за ученици – V клас, от социални 

слаби семейства; 

● Навременно осигуряване на отоплителни материали за зимния период. 

 

Бюджетни разходи в сферата на образованието към 30.11.2006.г. са 

2 354 х. лв., което е  34 % от  общите бюджетни разходи за  отчетния 

период, в т.ч. за: 

         - целодневни детски градини                            -      724 х.лв. 

         - общообразователни училища -                       -  1 488 х.лв. 

         - полудневни детски градини    -                       -       14 х.лв. 

         - предучилищна подготовка на 6 год.деца       -       42 х.лв. 

         - други дейности по образованието                  -       86 х.лв. 

    През учебната 2005/2006 год. на територията на общината 

функционираха 18 училища, 18  целодневни и 2 полудневни детски 

градини. Неблагоприятните демографски процеси наложиха закриването 

на 3 училища и в момента функционират 15. Подобри се посещаемостта на 

децата, които подлежат на задължителна подготовка една година преди 

първи клас. 

За повишаване на обхвата и за редовно посещение на учебните 

занятия се създадоха условия за целодневен учебен процес, чрез запазване 

броя на 18-те полуинтернатни групи.  

И тази година учениците влязоха  в ремонтирани сгради и 

физкултурни салони. В училищата са оборудвани компютърни кабинети, 

отговарящи на всички съвременни изисквания. Предвидени са и  

допълнителни средства в това направление в размер на 35 х.лв. за 

подобряване на материалната база в училищата. 

Социалната политика в общината по отношение на децата се 

реализира и чрез участието ни в стартиралата през годината от 

Министерството на труда и социалната политика Схема за безвъзмездна 

помощ - “Предоставяне в общността на медицински, социални, 

образователни и психично – здравни услуги за рискови групи”, която е 

част от проекта  “Деинституционализация посредством предоставяне на 
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услуги в общността за рискови групи”. Проектът се финансира по 

Програма ФАР.  

В това отношение община Тунджа разработи и кандидатства с 

проект “Изграждане на Комплекс за работа с деца, нуждаещи се от психо-

социални и рехабилитационни грижи” в с. Победа за предоставяне на 

социални услуги за деца от 3 до 18- годишна възраст на територията на 

област Ямбол. За целите на проекта и дейностите, които предвиждаме да 

се реализират по проекта, беше  отправено искане до Министъра на 

образованието и науката да ни бъде предоставена сградата на закрития от 

1.07.2006 г. ДОВДЛРГ “Здравец” – с. Победа. Молбата ни беше уважена, 

за което благодарим. 

Активизира се и работата на Местната комисия за борба срещу 

противообществените прови на малолетните и непълнолетните.  

Основните й задачи през отчетния период бяха:  

 своевременно  разглеждане на възпитателни дела;  

 налагане на адекватни възпитателни мерки;  

 разгръщане на широка превантивна работа с основен обект на  

дейност, училищата, на територията на общината;  

 добро взаимодействие с органите и институциите, имащи отношение  

към проблема. 

За периода комисията е разгледала 31 възпитателни дела и е 

наложила възпитателни мерки по Закона за борба срещу 

противообществените прояви на малолетните и непълнолетните на 42 

лица. 

Оказано е съдействие на семействата на 4 деца за извеждането им от 

социални заведения и реинтегрирането им в семейна среда, както и за 

продължаване на образованието им. Четирима обществени възпитатели 

работиха успешно през годината с общо 8 непълнолетни, на които е 

наложена съответна възпитателна мярка. 

В изпълнение на  Програмата и Плана за провеждане на инициативи 

по превенцията на престъпността сред децата и младежите, членовете на 

комисията изнесоха повече от 100 беседи пред учащите се. 

Започна изпълнението на поредица от срещи, целящи 

предотвратяване на проявите на насилие сред подрастващите. В тях са 

включени както членове на комисията, така и представители на РПУ и 

социалните служби. 

 Сред децата и родителите са разпространени брошури по темата за 

насилието в различните му форми и препоръки за предпазване от него. 

На училищните ръководства е предоставена примерна Европейска 

харта за демократични училища без насилие, на чиято база и принципи 

всяка училищна общност може да разработи своя собствена харта. 
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Оказваме  материална помощ на деца,  настанени в социални 

заведения, изразяваща се в закупуване и предоставяне на зимни дрехи и 

обувки, както и на подаръци за различни празници. 

         В резултат на обединените усилия на Местната комисия за борба 

срещу противообществените прояви на малолетните и непълнолетните, 

училищните ръководства, РПУ “Тунджа” и отдел “Социална закрила”, се 

очертава тенденция на намаляване. 

 

 

 

 

ПАРТНЬОРСТВО С МЛАДИТЕ ХОРА  

 

                 Един от основните приоритети в дейността на общинската 

администрация е партньорството с младите хора. През 2006 г. бяха 

формулирани и реализирани редица инициативи и добри практики в тази 

насока. Открояващите се с иновативност и оригиналност, получили висока 

оценка не само на общинско и регионално, но и на национално равнище, са: 

● Ден на младежкото самоуправление в Община “Тунджа”- във всички 

44 населени места на територията на общината местната власт символично 

бе предадена в ръцете на младите хора. Инициативата е част от 

Националната кампания на ДАМС “Младите хора и местната власт”; 

 Учредителен форум на Младежки парламент “Тунджа”;             

 Дискусионен форум на тема “Механизми и модели на сътрудничество 

и взаимодействие в полза на младите хора”; 

 Общинска младежка дискотека, к-с “Екатерина” с. Веселиново; 

 Ратифициране на Ревизираната европейска харта за участието на 

младите хора в живота на общините и регионите от Общински съвет  

“Тунджа” по предложение на Младежки парламент;  

 Благотворителна акция на Младежки парламент с подкрепата на  

Община “Тунджа” с цел подпомагане на Дома за деца, лишени от 

родителска грижа с. Победа; 

 Представяне на Младежки парламент и Община “Тунджа” в  

Националната среща - изложение на тема “Младите хора и местните власти 

- Варна 2006”; 

 Разработване и реализация на проект по програма “Младежки  

дейности” на ДАМС от Училищното настоятелство при Основно училище 

“Христо Ботев” с Кукорево и общинската администрация;  

 Регионален младежки форум за партньорство с местната власт  

“Тунджа 2006” с участието на представители на държавни институции, 

местните власти и младежки организации от петте общини в състава на 

област Ямбол. 
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          ГРИЖА ЗА ВЪЗРАСТНИТЕ  

 

          Работата с възрастните хора заема съществено място в реализиране на  

социалната политиката на ръководството и общинската администрация. 

Съществено място в нея е отредено на грижата  за създаване на по-добри 

условия за живот и задоволяване потребностите на тази голяма част от 

жителите на нашата община. 

В тази връзка община “Тунджа”  участва като партньор на  

ЕТ”Кармело – Радка Попова” – с. Генерал Инзово, при реализиране на 

проект по Програма ФАР за създаване и функциониране на услугата 

“Дневен център за възрастни хора на пенсионна възраст” и за целите на 

проекта предостави за безвъзмездно ползване за срок  не по-малък от 5 

години обособени части  от сградите на  ЦДГ с.Тенево и ЦДГ 

с.Ген.Инзово.  

Общината подкрепи ЕТ”Кармело – Радка Попова” – с.Ген.Инзово и 

при разработването на проект пред фонд „Социално подпомагане” при 

МТСП  за разкриване на обществена трапезария. Проектът беше одобрен и 

стартира от месец ноември, като услугата се предоставя на лица от селата 

Ген.Инзово и Крумово.   

           Ежегодно осигуряваме дърва за огрев на преференциални цени за 

възрастните хора.     

          Поетият през мандата ангажимент за разкриване на нови  24 клуба на 

пенсионера през 2006 г., е изпълнен. Досега са изградени такива клубове в 

31 населени места. Общинската администрация подпомага, поддържа и 

обезпечава финансиране на част от тяхната издръжка. Осигуряваме 

отоплителни материали  - дърва  и въглища   и средства за изплащане на 

изразходваната електрическа енергия. На всички клубове са предоставени 

помещения - общинска собственост. През 2006 г. се осигуриха  чрез 

дарителска дейност средства в размер на 10 500 лв. за закупуване на 

оборудване на действащите клубове: столове, маси, телевизори, кафе-

машини, електрически печки и печки за твърдо гориво и др. 

         Удовлетворени сме , че клубовете на пенсионерите се превърнаха в 

притегателен център за организиране и провеждане на дейност със 

социална, здравна и културна насоченост. 

          

       

      ЗДРАВЕОПАЗВАНЕ 

 

      По данни на РЗОК в началото на тази година здравноосигурените лица 

в общината са 26 315 лица, при население на общината по постоянен адрес 
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- 28 108 лица, т.е. 6 % от населението не е осигурено, при 14 % - за  

областта.   

          От посочения брой здравноосигурени лица, само 17 970 са 

обслужвани от изпълнители на първична извънболнична медицинска 

помощ / ПИМП / с  официално регистрирани амбулатории на територията 

на общината. Останалите 8 345 души, представляващи 32% от живеещите 

на територията на общината, се обслужват от семейни лекари с практики в 

гр. Ямбол. 

Броят на лекарските практики в общината, в съответствие с 

областната здравна карта, е 19. Към днешна дата няма незаети такива.  
На всички общопрактикуващи лекари, които имат сключен договор с 

РЗОК, общината е предоставила помещения, както и оборудване срещу 

минимален наем.  

Практиката един лекар да обслужва повече от едно населено място, 

а в някои случаи  три и повече населени места, често води до влошаване 

на  качеството на медицинското обслужване. 

През 2006 г. за 16 здравни кабинети в детските заведения и 

училищата са осигурени 15 525 х.лв. за оборудване, лекарства и 

инструментариум.   

За медицинския пункт в с. Скалица към структурата на Спешен 

център – Ямбол, общината получи дарение - линейка от Президенството  

на Република България  по инициативата “Българската Коледа”, за което 

изразявам благодарност към Президента на РБългария, Министерството на 

здравеопазване и регионалните структури по здравеопазване в гр.Ямбол.  

          

     КУЛТУРНА ПОЛИТИКА И ЧИТАЛИЩНА ДЕЙНОСТ 

 

             2006 година беше богата на културни събития, както по отношение 

на общинския празничен календар, така и в дейността на читалищата от 

общината. 

  За първи път бяха проведени: 

 Общински празник на виното с център с. Скалица; 

 Национален литературен конкурс “Тунджанска пролет” с участието 

на 85 автори от цялата страна; 

 Първо издание на “Тунджански литературни дни”; 

 Дискусия “Регионалната литература и проблемът за националната  

идентичност днес”; 

 Първо  издание  на  литературния  сборник  “Алманах Тунджа”; 

 Общински  детски  празник  “Водим бъдещето за ръка”; 

 Първо изложение  на  неправителствени  организации  “Тунджа  

2006”. 

 

На качествено по-високо ниво преминаха: 
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 Общинският празник Тодоровден с Тодоровска кушия в с. Кукорево; 

 Общинският празник  на  хармонията и красотата  “От  Цветница  до  

Гергьовден” – с. Ген.Инзово; 

 Разнообразни прояви по повод Деня на община Тунджа – 22 април. 

 

В празници за населението се превърнаха честванията на 80-

годишнината на читалището в село с. Ген. Инзово и 75-я юбилей на 

читалищата в Овчи кладенец и Симеоново; 100-годишнината от последното 

заселване на с. Драма; 130-годишнината от Бояджишкия бунт; 115 години от 

преименуването на с. Хаджи Димитрово; гостуването на наследниците на 

Джон Атанасов в с. Бояджик; платинената сватба в с. Веселиново и 50-те 

златни сватби в селата Роза и Ботево.  

Паметни за жителите и гостите на Ямбол и община Тунджа ще 

останат авторската вечер на поета Валери Петров и премиерата на сборника 

“Класика и авангард”, посветен на 70-годишнината на проф. Иван Сарандев. 

Навършиха една година детската галерия “Водим бъдещето за ръка” 

и общинският вестник “Тунджанец”. 

В Арт салона на общината гостуваха със самостоятелни изложби 

Николай Димитров и Михаил Колев, частна фурна “Стожер – Стоян 

Стоянов” с изложба “За хляба наш”; читалището от Тенево гостува с 

изложбата “Бит, фолклор, съвремие”; уредени бяха изложби на 

участниците в пленер “Кабиле”, от картини на членове на Дружеството на 

художниците в Ямбол и от фонда на Художествена галерия “Жорж 

Папазов”.  

  През 2006 г. активна творческа дейност реализира Професионален 

фолклорен ансамбъл "Тунджа". 

     Бяха осъществени две поредни премиери, концерт - спектакълът 

"Ветре ле, ненавейннко" и концертът "Български напеви", съвместен 

проект на Ансамбъл "Тунджа" и Ямболска хорова школа " Проф. Г. 

Димитров". 

     За четвърта поредна година Ансамбълът изнесе 12 безплатни 

образователни фолклорни концерта в училищата на Общината. 

     През годината са реализирани 85 концерта в нашият регион и 

страната. 

     Ансамбълът взе участие и в Националните фолклорни празници -

Плевен 2006. 

    Ансамбъл "Тунджа" активно участва и в международния 

културен обмен - концерти в Турция и Франция, и участия в 

Международните фолклорни фестивали в Белгия, Франция и Гърция. 

     Сайтът на Ансамбъл "Тунджа" спечели Първа награда на публиката 

в категория "Дизайн и изкуство" в конкурс, обявен от Българската уеб 

асоциация. 



 18 

 

     През тази година Българската национална телевизия засне два 

филма за Ансамбъла, които бяха излъчени многократно по Канал 1 и 

Сателитен канал България. 

Разшири се  съдържателния и социалния обхват на читалищната 

дейност. 

За повишаване квалификацията на кадрите в читалищата и постигане 

на по-добър мениджмент в тяхната работа беше организиран обучителен 

курс съвместно с Регионална библиотека – Сливен.  

Търсят се нови форми на самоиздръжка и финансиране. Чрез проекти 

по линия на Министерството на културата бяха закупени книги за 

читалищните библиотеки в селата Калчево, Крумово, Победа и Козарево. 

Активизира се обмена на информация между читалищата и сектор 

“Инвестиционни програми и проекти” към общината. Вече е факт проекта  

“От извора” на читалището в село Калчево. Настоятелството кандидатства 

за дофинансиране на същия проект по дарителската програма на ФОРД 

МОТО ПФОЕ. До края на годината се очакват резултатите от проектите на 

читалищата в селата Генерал Тошево и Роза. В резултат на активната работа 

на читалищните настоятелства, читалището в с. Тенево е включено в 

проекта “Българските читалища – катализатори на местни междусекторни 

партньорства за устойчиво развитие и посредници на гражданското участие 

в селските райони”, финансирана от Тръста за гражданско общество в 

Централна и Източна Европа, а читалищата в селата Калчево и Дражево 

участват в Програма “Читалищата – информационни посредници в селските 

райони”, финансирана от ПРООН. 

С компютърни конфигурации са обзаведени читалищата в Тенево, 

Симеоново, Роза, Ханово, Калчево, Безмер, Дражево, Бояджик.  

Ръст бележи и творческата дейност на читалищните колективи. С 

награди от ХVІ международен фестивал на маскарадните игри в гр. Перник 

се завърнаха кукерските групи от Могила и Кабиле. Достойно се 

представиха колективи от селата Победа, Тенево, Симеоново и Чарган в 

Старопланинския събор “Балкан фолк” - Велико Търново; в първия 

международен фолклорен фестивал - Свиленград отличия получиха 

съставите на Кабиле и Тенево; първи места в ХV международен преглед на 

художествената самодейност завоюваха клубовете на пенсионера от селата 

Овчи кладенец и Роза; с награди от фестивала “Евро фолк – Царево 2006” 

бяха отличени ръководителите на ансамбъл “Кабиле” и на читалищните 

колективи от Челник и Победа. Голяма част от участията на колективите 

беше осъществено със средства от общинския бюджет. 

С над 1 500 тома от дарения се увеличиха фондовете на читалищните 

библиотеки. Свои книги предоставиха издателствата “Вестникарска група 

България” ООД и “Захари Стоянов”. Книги се получиха и от инициативата 

“Дари книга” на президента Георги Първанов. Над 200 тома получиха 
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дарение училищните библиотеки от фондация “Балканика” - София и 

издателство “Слово” - гр. Велико Търново. 

Целевата субсидия за читалищата е в размер на 388 526 лв., в т.ч. 2 000 

лв. за компютри в читалищата на селата Роза и Ханово.  

От собствени приходи за развитие на културата са осигурени и усвоени 

21 969 лв. 

Даренията за дейности в областта на културата възлизат на 31 112 лв. 

 

           

            СПОРТ 

 

 За развитието на спорта общината оказа финансова помощ и 

поддържа предоставената база за тренировъчна и спортносъстезателна 

дейност.  

Средствата, които Общината отдели за спортните клубове от 

бюджета за 2006 г., са 14 х.лв. Чрез защитени проекти за развитие на 

спорта в училища и ЦДГ, са осигурени средства в размер на 4 376 лв.  

На територията на общината са регистрирани, функционират и 

развиват спортно-състезателна дейност седем клуба, от които единствения 

в страната лицензиран селски боксов клуб „Априлец” с.Бояджик, СК 

с.Веселиново  и  6 футболни клуба.  

През 2006 г., съобразно календара за спортни прояви в учебните 

заведения, успешно преминаха общинските турнири по баскетбол, 

волейбол,  лека атлетика, футбол, хандбал, тенис на маса и шахмат.     

 

           АДМИНИСТРАТИВНО ОБСЛУЖВАНЕ 

           ОБЩЕСТВЕН РЕД И СИГУРНОСТ 

       

       Административното обслужване на гражданите се извършва при стриктно 

спазване принципите, установени в Закона за администрацията, 

Административно-процесуалния кодекс и приетата през месец септември 2006 г. 

Наредба за общите правила за организацията на административното 

обслужване, както и при гарантиране на: 

 равен достъп до административните услуги; 

 прилагане на различни форми за достъп до административните услуги и  

информация за тях чрез различни комуникационни канали; 

 качество на предоставените услуги; 

 любезно и отзивчиво отношение към потребителите на услуги; 

 прозрачност в работата по административното обслужване на гражданите. 

        Тези изисквания залегнаха в приетата през отчетния период Харта на 

потребителя на административни услуги 

         През 2006 г., за да  отговорим на потребностите на гражданите , 

заложихме на издигане нивото на професионалната компетентност на 
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служителите , на тяхното развитие и израстване. В тази връзка усилията се 

насочиха към включване на общинската администрацията в различни форми на 

обучение и квалификация. Ръководният екип и специалистите се включиха в 

курсове, организирани от ИПАЕИ и от отделни министерства. Досега 24 

служители са участвали в обучителни курсове, семинари и годишни срещи. 

В организираните от МДААР курсове за изучаване на английски език и 

компютърни умения  участваха 77 служители.  

        Продължават курсовете  по английски език – начинаещи -15 души, 

напреднали -11, ръководен екип - 4 души. 

        Снабдяването на администрацията в 34 населени места със съвременна 

компютърна техника наложи  през месец декември 2006 г. да се разработи и 

приложи Програма за обучение на два етапа на кметове, кметски наместници и 

специалисти за придобиване на начални компютърни умения. В различни форми 

/ курсове, семинари, месечни оперативки, съвещания/ през настоящата година са 

обучени всички служители от общинската администрация. 

          За достигане високо ниво на административно обслужване постоянна 

наша грижа и отговорност е състоянието на базата данни „Население”, на 

нейното системно и своевременно актуализиране. В тази връзка, на 12 декември 

тази година, приключи уеднаквяването на данните на хартиен и магнитен 

носител, чийто старт беше даден през месец февруари 2005 г. Успешно 

приключи изпълнението на една изключително отговорна  и ангажираща време 

и кадрови ресурс задача. 

          Конкретни измерения за качеството на административното обслужване са 

постигнатите резултати. 

          В общината се извършват 106 вида услуги по гражданско сътояние, ТСУ, 

общинска собственост, местни данъци такси. 

          През отчетния период са обслужени 26 326 граждани от общината и 

страната, от които: 

 извършени  административни услуги     - 17 535; 

 извършени технически услуги                 -   8 791. 

          Постъпилите приходи са в размер на   89 438.89 лв, от които: 

  административни услуги                            - 66 085,09лв.; 

  технически услуги                                       - 23 353,80лв. 

        Планът за административните услуги до  30.11.2006г. е  изпълнен  на  

94,41% 

         От отдела „Местни данъци и такси” и събирачите в населените места са 

извършени услуги на  52 709 граждани, от които: 

  от касиер-събирачи в общината                  - 36 452 души; 

  от касиер-събирачи в селата                        - 16 257 души. 

Постъпилите приходи са в размер на 587 837 лв., от които : 

  от касиер-събирачи в общината                  - 465 828 лв.; 

  от касиер-събирачи в селата                        - 122 009 лв. 
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         Инспекторите в отдела”МДТ” са съставили 870 акта по ЗМДТ за 

установени административни нарушения, по които са издадени 845 бр. 

наказателни постановления. Вследствие на това са събрани допълнително 19 939 

лв. 

        Отделът обслужва 83 320 бр. данъчни партиди, от които 1 635 бр., са 

партиди  на 697 фирми. 

         Планът, при две актуализаци на бюджета през 2006 г., е в размер на 

602 645 лв. и до момента събраната сума е 587 837 лв. Изпълнен е на 97.54 %. 

         За издигане нивото на административното обслужване съществен принос 

има и администрацията в населените места. През изтеклия период най-добри 

резултати са постигнали селата: Тенево, Безмер, Бояджик, Ген.Инзово, 

Маломир, Роза, Ханово, Дражево, Ов.кладенец, Хаджи Димитрово, Кабиле, 

Меден кладенец, Козарево, Гълъбинци, Миладиновци, Коневец, Каравелово, 

Златари, Сламино, Савино, Стара река, Дряново. 

      В резултат на добрата организация на административното обслужване на 

населението и бизнеса, прозрачността в работата на администрацията и 

създадените условия за достъп до обществена информация, съгласно 

изискванията на ЗДОИ, община Тунджа беше номинирана и наградена с почетна 

грамота в категория „Институция, организирала най-добре предоставянето на 

информация на гражданите”. Наградата беше връчена от Министъра на 

държавната администрация и административна реформа по повод 

Международния ден на правото да знам.  

През месец март 2006 г. стартира обновеният сайт на Община Тунджа, 

който предлага богата информация за общината и системно се поддържа в 

актуално състояние. Признание за  добро комуникиране на общината с 

потребителите на услуги и ползването на съвременните информационни 

технологии и Интернет пространство, е връчването на приза „Сайт на 

публиката”  в категория „Общество” на осмото издание на Националния 

конкурс „БГ Сайт”, организиран от Българска Уеб Асоциация. 

       През месец февруари 2007 г. сайтът на общината ще бъде  представен на 

VIII-та Национална конфернеция „Е-Правителство – предизвикателства и 

перспективи”.  

        Доказателство за по-доброто административно обслужване е, че и  през 

тази година няма постъпили жалби и сигнали за недобро администриране на 

юридически и физически лица. Постъпилите в деловодството 71 жалби и молби 

са свързани с проблеми от социалната и техническата инфраструктура на 

общината. 

         През 2006 г. се доизгради и функционира вътрешната система за 

деловодство и документооборот, която спомага за доброто и качествено 

обслужване на гражданите и на бизнеса и за осъществяване на контрол за 

своевременното решаване на проблемите , поставени от тях. 

         Продължи утвърдената добра практика на приемни дни на кмета както в 

общината, така и в населените места. Приети са над 460 граждани, от които са 
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постъпили общо 297 жалби и предложения. На значителна част от тях е даден 

отговор в приемните дни, а за останалите  през тази година се въведе регистър , 

в който се отразяват постъпилите жалби и законоустановените срокове за даване 

на отговор. Досега са заведени 88 жалби и сигнали, от тях  - дадени отговори на 

63, в процес на проверка и съгласуване – 25.  

За осигуряване на сигурност и спокойствие сред гражданите стриктно се 

работи за  прилагане на Наредбата за поддържане и опазване на обществения 

ред, имуществото, чистотата и околната среда на територията на община 

Тунджа. За нарушения на Наредбата, общинските служители и полицейските 

инспектори от РПУ „Тунджа” съставиха общо 170 акта, от които: от кметове и 

кметски наместници – 19 /Безмер-3, Ботево-4, Бояджик-7, Кабиле-3, Савино-1, 

Скалица-1/; от еколога на общината – 2; по наредбата за защита на потребителя 

– 5; от РПУ ”Тунджа” – Ямбол – 144.  

        И през 2006г. продължи съвместната работа и добрата координация с 

РПУ”Тунджа”, съобразно сключения договор за сътрудничество. Ползотворна и 

резултатна е работата на изградената Общинска комисия за обществен ред и 

сигурност, в работата на която вземат участие неправителствени организации, 

стопански субекти и граждани. 

 

Уважаеми дами и господа, 

 

В заключение искам да отбележа, че  постигнатите през 2006 година 

добри резултати в дейността на общината са факт, благодарение на 

традиционно доброто взаимодействие с Общински съвет “Тунджа”, на 

установените ползотворни контакти с различни министерства, с НСОРБ, 

РАО “Тракия”, регионалните структури, местните общности,  НПО, както и 

успешно реализираните ни усилия за създаване на благоприятна бизнес 

среда. 

Уверявам ви, че ръководството на общината и общинската 

администрация ще продължим и през следващата, изключително отговорна 

за всеки един от нас 2007 година, да работим за пълното реализиране на 

задачите, залегнали в Програмата за управление, приета в началото на 

мандата.  

Предстоящата година ще постави пред нас нови предизвикателства, 

нови изисквания, обосновани от влизането ни в Обединена Европа. Към 

тяхната реализация ние ще подходим с чувство за отговорност, преди 

всичко пред гражданите на нашата община, в името на тяхното   добруване. 

 

 


